

解决顽疾

治理“天然停车场” “断头路”变身示范路

沈阳市苏家屯区金桔路是条“断头路”，乱停乱放几乎无解，被称为“苏家屯区最大天然停车场”。

周围有居民万余户，金桔路成了孩子上学、居民出行的一个难题。交警出手，多部门联合，使“天然停车场”问题得以解决，“断头路”变成了示范路。



治理后的金桔路停车规范，交通有序。

交警供图

金桔路长度近1000米，路东端为残土堆积的“断头路”，路西端则存在两处未动迁房屋占道形成的“瓶颈”。路两侧小区住户1.4万余户，机动车保有量6000余台，停车位无法满足居民停车需求，居民直接将车停在了马路上，使金桔路成了“天然停车场”，日停车数量在800辆以上。

金桔路小学建成后，这条“断头路”成为了进出学校的唯一通道，如何规范金桔路停车秩序，在既保证学校师生正常通行的同时又能最大限度的解决周边居民的停车问题，成为了亟需解决的一道“难题”。沈阳公安交警苏家屯大队着手破解这一难题，他们按照“一街一亮点”停车管理制度，多方会商、因地制宜、多措并举，全力打通学校门前通行“主动脉”。



治理前的金桔路被居民们称为“天然停车场”。

交警供图

实行停车管理五步工作法，第一步就是组织警力开展为期三天的全天候宣传管理，针对该路段开展违法停车劝离工作，并告知周边居民，交警针对该路段实行的停车管理具体措施。

针对起二排、中间停等乱停乱放行为，交警依法处罚、拖移，并将处罚照片推送至周边小区业主群，作以警示教育，同时温馨提示居民，在不影响通行的前提下，可在周边支路和街巷路上平行于路边单排停放车辆。

交警在持续开展宣传整治工作的同时，联合苏家屯区市政部门，在前期已经清理净空的路段上安装分道隔离护栏，进一步规范动态

道路交通秩序，保证停车管理工作成效的长期固化。

通过采取一系列行之有效的工作措施，金桔路通行状况明显改善，金桔路小学门前的交通井然有序。

沈阳交警表示，交通秩序的有效改进使“苏家屯区最大天然停车场”基本取缔，赢得了周边居民及金桔路小学师生和家长的一致好评。管理过程中，交警的温情执法更是受到了周边居民以发布自媒体的形式进行赞誉，真正实现了管理效果与社会效果的“双赢”。

辽沈晚报记者 金国建

法官为何在工作微信群里卖牛肉？

“新鲜牛肉，现宰现杀，经济实惠，知根知底，需要买牛肉的联系我。”大连市长兴岛法院执行法官王叶辉日前在微信群里发了这样一条特殊的“广告”。

不到半天时间，广告带动牛肉销售额便达到了一万元。

王叶辉实实在在体验了一把当“带货主播”的成就感，这是他法院执行工作生涯中的第一次，虽然范围仅仅是在法院工作群里。

他细想来，执行法官与带货主播有个共同点，服务意识要强。

有人问王叶辉怎么开始卖牛肉了？

王叶辉第一时间回复到，养牛户老周是我的一个案件的被执行人，欠申请执行人孙某某19万元，一直没有可供执行的财产，这次决定杀牛卖肉还钱。

有人问王叶辉牛肉靠谱么？王叶辉说，这些土牛是老周精心饲养的，后来在强制执行阶段，被法院查封了，但仍然由老周进行保管和饲养。多年来，老周一直遵守法律要求，妥善饲养被查封的牛，但由于活牛市场持续走低，买家一直在压低价格，牛迟迟没有卖掉。这次为了还申请执行人的钱，忍痛杀牛卖肉。

长兴岛法院的干警们了解了牛肉的来源后，纷纷表示愿意以市场价格购买老周的牛肉，帮助其偿还债务，买多买少，是个支持，能帮一把是一把，为的是被执行人老周能及时变现，为的是申请执行人孙某某的胜诉权益能早日兑现。

王叶辉代老周向他的“顾客们”连连道谢，这个执行案件终于有了眉目。

生活困难的被执行人难以履行生效判决一拖就是数年，申请执行人口中“欠债还钱，天经地义”无可厚非，双方一见面不是冷若冰霜就是剑拔弩张，这工作怎么做？

反复调解之后，王叶辉劝老周：“老周，你家里我也去了好多趟了，你的情况我都了解，市场行情我也调查过，但是能还一点是一点，不能总这么拖着啊。”

“王法官，这土牛杀了卖肉，我心疼啊。但今年活牛市场行情太差了，平常一头牛能卖3万，现在就能卖2万。”被执行人老周无奈地说道。

“王法官，我也知道这个牛还能下崽，杀了怪可惜的。但这钱欠了八年了，我在等不起了。”申请执行人孙某某满脸愁容。

一番沟通下来，申请执行人孙某某愿意减免部分债务数额，但距离约定的还款金额还有部分差距。王叶辉提出了一个建议：

“老周，你看这样行不行，你赶在过春节期间市场行情好的时候将牛肉出售用来偿还债务；一方面可以达到约定还款金额，另一方面赶在市场行情好的时候出售还能将损失降到最小。”

“好，王法官，听你的。”沉默良久，老周给了回复。

由此，有了文章开始的那一幕。王叶辉说，这次“带货”帮助老周偿还了大部分的债务，剩余部分双方也达成了和解，并制定了还款计划。

那一周，长兴岛法院好多家庭的餐桌上都出现了老周的牛肉，大家纷纷给了王叶辉“好评”。王叶辉觉得他的“服务”很到位，不仅是作为“带货主播”，更是作为一名执行法官。

这个冬天，有人因为牛肉汤而温暖了身体，有人因为还清债务而高枕无忧，有人因为兑现胜诉权益而相信公平正义。善意执行融化双方当事人心中的坚冰，让人们相信司法有力量，更有温度。

辽沈晚报特派大连记者 张宇

老人将十万现金当垃圾误扔 警民走访一夜排查几十人帮寻回

营口站前小区一位老人意外将装有10万元现金的塑料袋当成垃圾扔掉，幸运的是，善良的邻居、民警和社区工作人员共同帮助老人找回了这笔珍贵的财物。

“十万块啊！都是我们一点一点赚来的辛苦钱！”11月19日晚9时许，营口东桥派出所接到市民求助电话，一位老人带着哭腔焦急地说：“警察同志，我把儿媳的10万元钱弄丢了，请你们一定帮帮我啊！”

值班民警王海立即和3名同事赶到老人家中，一边安抚老人情绪，一边了解情况。

原来，老人儿媳将积攒了几年的辛苦钱从银行取出，怕家里孩子翻动，装在塑料袋里，放在家里垃圾桶最底部。没想到，当天下午，平时并不在一起住的老人碰巧过来帮忙打扫卫生，直接将装着辛苦钱的塑料袋当做垃圾扔了出

去。儿媳晚上回到家，发现钱不见了，问了老人才知道被当垃圾丢掉了，一家人心急如焚。

“老人是下午倒垃圾将钱丢了的，现在已经过去六七个小时了，周围的人很多，我们要逐个排查，”出警民警王海介绍，为了帮助老人尽快找到这10万元，一方面安排民警通过沿街视频监控搜索老人移动轨迹并仔细巡查辖区视频监控；另一方面安排民警对垃圾箱周边仔细走访调查。

居民吴先生是老人的邻居，他提供一个重要的信息，他看到老人倒垃圾后，好像有拾荒人捡走了老人的垃圾。

了解大致情况后，民警立即开展寻找工作。一组调取视频信息，一组与社区工作人员一起确定相关人员的身份信息。

“老人丢垃圾的地方并没有摄像头，我们只

能通过周围的摄像头确定信息”，民警王海军介绍，民警和社区工作人员没有吃饭也没有休息，排查了几十人后，经过一整夜的走访查询，民警终于发现辛苦钱被一名拾荒男子捡走。民警迅速前往该拾荒男子住处，男子表示捡来的废品还没有来得及整理，都在屋里堆放着。民警立即对废品进行整理，终于在一堆杂物下面发现了那个装着10万元现金的塑料袋。

历经8个小时的彻夜寻找，次日凌晨5时许，在好心邻居吴先生、民警、社区工作人员共同努力下，老人拿回了装有10万元辛苦钱的塑料袋。经过清点，分文不少。

“真的太感谢警察同志和大伙了！要是找不到这10万元，我可咋活啊！”老人拉着警察的手流着泪说。

辽沈晚报特派营口记者 徐刚